

市交管局发布春节前交通预警,21日或现全天拥堵

春节前晚上行车尽量避开长安街

本报讯 (记者郭超)本周全市的慰问、演出活动比较集中,交管部门建议晚间尽量避开长安街一线。21日当天,全市可能出现严重拥堵。昨天,北京市交管局发布春节前交通预警,21日(周六)为节前最后一个工作日,机动车不受尾号限行措施限制,预计当日交通压力明显,建议各单位根据自身情况,错峰下班。

周六下午迎出京高峰

交管局介绍,随着春节的临近,全市交通流量明显增加,路面交通开始呈现出节前的交通特点,全天车流量大。

交管部门根据路面情况以及往年情况分析,本周是节前最后一周,随着中、小学生放假,早间的车流高

峰趋于平缓,但平峰时段和晚高峰时段,受节前集中采购、走亲访友、餐饮聚会等活动影响,路面交通压力相对较大。

本周为六天工作日,其中21日周六,机动车出行不受尾号限行措施的限制,预计部分单位提前下班,高速公路将再次迎来一个出行高峰,预计下午3点左右,京藏高速、京港澳高速、机场高

速、京承高速等收费站区容易形成堵点,建议有条件的单位错峰下班。

出行避开主要商圈

随着春运高峰的到来,机场、火车站、长途客运站周边成为交通热点。像北京站、北京西站等主要交通场站周边的交通流量增加,特别是接送站高峰时段,场站

周边道路会出现车辆排队现象。此外,本周全市的慰问、演出活动比较集中,交管部门将根据路况临时采取管控措施,建议大家在晚间尽量避开长安街一线。

据了解,预计本周末全市的主要商圈周边的购物车流将会达到一个高峰。结合近期和去年的交通情况看,木樨园、新发地、公主坟、大郊亭等大型商圈,以及锦绣

大地、四道口、马连道、新街口等周边道路将成为交通热点。建议市民出行尽量避开上述区域,前往购物尽量错开车流高峰时段。

交管部门介绍,将在高峰到来前启动交通疏导维护方案,并通过户外信息诱导屏幕和交通台不间断反复发布路况信息和绕行提示,引导社会车辆避开流量大的区域。



首都文化界探讨文化发展

昨日,北京饭店,歌唱家戴玉强(右)、莫华伦(中)、魏松(左)正在舞台上演唱。当天,由北京市委、市政府主办的2012年首都文化界新春招待会在北京饭店举行。400余名知名艺术家和领导出席了招待会,共同探讨首都文化发展,共迎新春佳节。

本报记者 王嘉宁 摄影报道

市卫生局首为餐饮业“打预防针”

首次约见餐馆酒店老板,区县卫生部门将陆续约见辖区公共场所负责人

本报讯 (记者温霏)昨天,北京市卫生局约见京城90多家大型餐饮、公共场所主要负责人,在春节前夕给企业“打预防针”,要求节日期间保障市民、游客食品安全。据悉,这是北京市卫生部门首次实行约见制。

昨天,眉州东坡、中国大饭店等近百家餐厅、酒店、商场超市负责人来到北京市卫生局,由卫生局副局长雷海潮亲自“授课”,对春节期间食品安全、公共场所卫生安全进行指导。被约见的餐饮服务、公共场所经营企业负责人代表公开承诺,将做到守法经营、诚信服务。

市卫生局介绍,卫生监督约见制度是北京市独创,自制度建立后,此次是

首次实行大型约见。其目的是做到预防性监督,提前督促各公共场所负责人履行自己责任,控制风险。

近两天,全市各区县卫生部门还将陆续约见辖区内公共场所负责人。按照市卫生局的要求,各区县卫生部门主管领导自即日起,每天须抽出半天时间“下基层”,赴一线开展卫生监督督导检查。

市卫生局表示,目前,市卫生部门已经启动为期一个月的专项监督检查,检查对象是春节期间就餐人员较为集中的酒楼、饭店、度假村等餐饮服务单位以及庙会、游园会、滑雪场等。此外,卫生监督部门还将检查大型商场超市、经济连锁快捷酒店、游泳场馆等公共场所的卫生状况。

烟花办辟谣:五环内20日开售

五环内烟花摊点约减10%;五环外临时摊点今天开售

本报讯 (记者郭超)昨天,北京市政府烟花办针对此前媒体的“五环内烟花周三开卖”辟谣,今年春节北京市五环内烟花开售的时间仍然是1月20日(农历腊月二十七),2月6日销售截止。据了解,今年烟花销售摊点的审批设置仍在进行收尾工作,五环内烟花销售摊点比去年缩减约100处。

五环外烟花今日开售

据北京烟花协会有关负责人介绍,从目前了解的情况看,五环内烟花摊点大约为660处,较去年减少100处,约减少10%。

此前,有媒体爆出,龙年烟花将于18日开售,昨天北

京市政府烟花办予以辟谣,北京市五环路内烟花爆竹销售时间将从1月20日开始,至2月6日结束。北京烟花协会有关负责人解释称,每年春节前,五环外都会临时搭建烟花销售摊点,这些临时摊点从18日开始可以销售。

摊点减少进货

记者在采访中了解到,大部分零售摊点的经营者对今年春节前烟花开售时间短表示担忧,减少了进货量。“给我们准备的时间也很紧张,估计开售以后就得玩命干了。”一摊点的经营者说,由于节前销售时间的缩短,部分郊区县的摊点被“黑烟

花”提前抢占市场。

据介绍,前晚8时许,一女子在朝阳区五环路外,被他人燃放的烟花爆竹炸伤,经诊断,该女子为头皮裂伤,在缝合20多针后已经出院。目前,警方正在查找燃放烟花爆竹的人员。

市政府烟花办特别强调,目前,全市五环路内仍然禁止燃放烟花爆竹,只有到了除夕,才可以开始燃放。

【燃放时间】

五环路以内,农历除夕零时至正月初一24时。

正月初二至十五每日的7时至24时。

其他时间不得燃放烟花爆竹。

■ 探访

烟花摊主提前开卖

昨天下午,南五环外一处临时搭建的烟花销售摊点,销售人员热情地介绍了摊位上的烟花。“你买的吗?如果不多就明天来,我们明天正式销售。”销售人员说,如果记者是大量购买,就可以当时拿货。

临近17时,一男子购买了600余元的烟花。销售人员说“实在忍不住就开张吧,反正天黑了也没人来查。”

远洋沁山水公租房开始入住

为北京首个面向社会公开配租的公租房,公租房相同家具可租多件

本报讯 (记者马力)北京首个面向社会公开配租的公租房——远洋沁山水公租房正在办理入住,北京市保障房建设投资中心为公租房入住家庭提供了菜单式家具、电器租用。记者昨天了解到,入住家庭可以租用多件同一品种的家具有。

在办理入住的现场,承租者小宋提出,“现在入住也用不上空调,能不能到了夏天再申请租空调?”她算了一笔账,空调的租金是每月37.4元,如果按起租时间为1月25日计算的话,到今年6月25日,在用不着空调的情况下,应

该支付187元。

“空调您可以等到夏天再租,省下这几个月的租金。”市保障性住房建设投资中心工作人员说,公租房户可以按照自己的需求,随时租用电器。现在是冬天,如果市民不需要空调,可以等到供暖甚至夏天到了再租。不过一旦开始租,就要连续租用一直到房屋租期届满,或者租户搬出公租房为止。

此外,有承租家庭提出,家中书籍比较多,书柜是否可以多租一个?工作人员表示,同一家具也可以用不着空调的情况下,应